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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordneter Christian Frölich (CDU) 

Befürwortet die Landesregierung eine touristische Unterrichtungstafel für das Eichsfeld? 

Anfrage des Abgeordneten Christian Frölich (CDU) an die Landesregierung, eingegangen am 
24.06.2025  

 

Entlang deutscher Autobahnen und Bundesstraßen werden Reisende durch sogenannte touristische 
Unterrichtungstafeln auf touristisch relevante Regionen oder Sehenswürdigkeiten aufmerksam ge-
macht. Diese ergänzen die verkehrsbezogene Beschilderung und dienen der Information über tou-
ristische Angebote. 

Der Tourismus im Eichsfeld leistet einen Beitrag zur regionalen Wertschöpfung. Die Region ist länd-
lich geprägt und verfügt über kulturelle, historische und landschaftliche Attraktionen. Orte wie Duder-
stadt verzeichnen regelmäßig Besucheraufkommen, die auf das touristische Interesse an der Region 
hinweisen. Im „dwif/TrustScore Gästemonitor 2024“ belegte das Eichsfeld den zweiten Platz unter 
den bewerteten Regionen.1 

Als grenzübergreifender Raum bietet das Eichsfeld touristisches Potenzial, das durch Maßnahmen 
zur Steigerung der Bekanntheit - etwa durch touristische Unterrichtungstafeln - zusätzlich unterstützt 
werden könnte. 

1. Welche verkehrs- und tourismusbezogenen Voraussetzungen müssen gegenüber welchen Ge-
nehmigungsbehörden erfüllt sein, um die Aufstellung einer touristischen Unterrichtungstafel zu 
beantragen? 

2. Befürwortet die Landesregierung die Errichtung von touristischen Unterrichtungstafeln entlang 
von Bundesstraßen und Autobahnen, die auf die Region Eichsfeld hinweisen (bitte mit Begrün-
dung)? 

3. Welche Finanzierungs- und Fördermöglichkeiten bestehen gegebenenfalls für die Errichtung 
solcher Tafeln? 

 

 

                                                
1  https://thueringen.tourismusnetzwerk.info/2025/05/06/dwif-trustyou-destinations-ranking-2024-eichsfeld-auf-platz-2/#. 

(Verteilt am 27.06.2025) 
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